
2023. május      139. szám 

 

 
 

Nagyszékelyi Hírmondó 
 

 

BESZÁMOLÓ A NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 

2023. ÁPRILIS 18-ÁN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Klubecz Istvánné polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Hargita Péter 

Árpádné képviselő, Horváth Irén képviselő, Dr. Ránky Mercédesz Ilona képviselő, Takács Erzsébet jegyző és 

Csiba Péter, a DRV Zrt. művezetője. 

Az első napirendi pontban a lejárt határidejű képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról; valamint a 

két ülés közötti időben a képviselő-testület hatáskörében tett polgármesteri intézkedésekről tájékoztatta 

Klubecz Istvánné a képviselőket. 

Második napirendi pontban Csiba Péter, a DRV Zrt. művezetője tartotta meg tájékoztatóját. A művezető 

szerint a nagyszékelyi hálózat viszonylag új, így csőtörés ritkán van. A gördülő fejlesztési tervben betervezett 

új tartalék szivattyú már Simontornyán van. Szintén a gördülő fejlesztési terv része a településnek a DRV 

SCADA folyamatirányítási rendszerébe történő bekapcsolása. Ezzel a balatonszéplaki diszpécserközpont 

felügyeleti rendszerébe továbbítódik automatikusan minden lényeges, a település ivóvízellátó rendszerében 

keletkezett adat. Időben kiderülne például, ha valamilyen okból kifolyólag csökkenne a vízmennyiség a 

víztároló medencében, így megakadályozhatóvá válna egy esetleges vízhiány. Nagyobb vízfelvétel, például 

tűzoltás során sajnos így is ki tud ürülni a tartály. A gördülő fejlesztési tervben szerepel egy új kút fúrása is, 

mivel a tartalék kút elhomokosodott. Az artézi kút és a hálózati ivóvíz minősége kiváló, vízminőségjavításra 

nincs szükség, viszont a hálózaton a klóradagolást – főmérnöki utasításra – nem lehet megszüntetni. 

Harmadik (Egyebek) napirendi pont: 

– A Kék ház dohánypajta udvarára nyíló toldaléképületének használatba vételi kérelme. Az ülésre 

meghívott Kolozsi Csaba elmondta, hogy az épület dohánypajta felé eső részét elsősorban raktározási célra 

szeretné használni. Az épületrészt fel kell újítani. Sürgős feladat a tető javítása és a vízelvezetés megoldása. 

Az épületben jelenleg nincs sem víz, sem áram, és az ajtók is cserére szorulnak. A hulladék elszállítására és 

takarításra is szükség van. A képviselő-testület úgy döntött, hogy 2023. május 1. napjától 2023. december 31. 

napjáig bérbe adja az önkormányzat kizárólagos tulajdonát képező, Nagyszékely, Rákóczi u. 2. szám alatt 

található Kék ház hátsó épületét Kolozsi Csaba nagyszékelyi lakos részére. A bérleti díj 10.000 Ft/hó, mely 

összeget a bérlő az épület felújítására köteles fordítani, és a felújítás költségeit számlával igazolni. 

– Döntés a 2024. évi Kistérségi Kalendáriumról. A kalendáriumban a tamási kistérségi települések 

mutatkozhatnak be az elmúlt időszak eseményeivel, rendezvényeivel. Nagyszékely 2-3 oldalt kapna. Költsége 

bruttó 63.000 Ft, 10 ingyenes példányt kap a település a megjelenő kötetetből. A testület hozzájárult ahhoz, 

hogy Nagyszékely bemutatásra kerüljön a Tamási Kistérségi Kalendárium 2024-es kiadásában. 

– Klubecz Istvánné polgármester tájékoztatta a testületet arról, hogy április 23-án, vasárnap filmforgatás 

lesz a faluban. A Duna TV-n megtekinthető „Itthon vagy” című turisztikai minisorozat egyik következő 

adásához választották a szerkesztők Nagyszékelyt és Kisszékelyt. A stáb az istentiszteleten, a kecskefarmon, 

a művelődési házban és a helytörténeti gyűjteményben tervez forgatni. (A felvétel a Duna TV-n június 23-án 

lesz műsoron, másnaptól pedig a MédiaKlikk oldalán tekinthető meg.) 

Zárt ülésen a települési támogatási kérelmek elbírálása történt meg. 

forrás: jegyzőkönyv 

 

KEDVES NAGYSZÉKELYIEK ÉS NAGYSZÉKELYHEZ KÖTŐDŐK! 
Július 15-én, szombati napon tartjuk meg a nagyszékelyi falunapot. Aki szeretne hozzájárulni, de nem 

tudja, hogyan, vagy akinek bármilyen ötlete van a programokkal kapcsolatban, az kérem, jelezze az 

önkormányzatnál, vagy keressen engem! Előre is köszönöm a segítséget: 

Arany Beáta Virág (30/5165933) 

 

KEDVES VÉRADÓK!  
Ezúton szeretném felhívni a figyelmet arra, hogy június 29-én, csütörtöki napon 14:30 

és 16:30 között véradás lesz Nagyszékelyben. A helyszín ismét a művelődési ház. 



ELESETT HŐSEINK EMLÉKÉRE 
1914–15 fordulóján, az első világháború kitörése után nem sokkal állt 

fel Magyarországon a Hősök Emlékét Megörökítő Országos 

Bizottság, amelynek célja a „Nagy háború”-ban elesett magyar 

katonák emlékének ápolása volt. Egy 1917-ben beiktatott törvényben 

minden önálló magyar települést arra köteleztek, hogy hősi 

halottainak méltó emléket állítson. A bizottság típusterveket 

készíttetett, melyek kivitelezését a monarchia széthullása, valamint a 

háború utáni zűrzavaros időszak is hátráltatta. Az emlékművek 

nagyobb számban 1921-től kezdtek épülni. Nem mind volt szobor: 

készültek emlékparkok, emeltek fejfákat, máshol táblára vésték az 

elesettek nevét. 

A nagyszékelyi hősi emlékművet idén száz éve, 1923. július 8-án avatták 

fel. A Tolnamegyei Újság tudósítása szerint az ünnepség 

gyászistentisztelettel kezdődött, melyet az emlékoszlop leleplezése 

követett. Jelen volt és beszédet mondott Pesthy Pál, a gyönki kerület 

képviselője, a Bethlen-kormány későbbi igazságügyi minisztere. (Még 

később, 1926-ban Nagyszékely község díszpolgárává választotta őt.) 

A tolnai honvédhuszárság egy szakasza díszsortűzzel tisztelgett az elesett 

bajtársak emléke előtt.  

A Tolnamegyei Újságban így olvasható: „Az ünnepély után 85 terítékű 

bankett volt, amelyen dr. Pesthy Pál a kormányzóra, Szévald Oszkár pedig 

a község hazafias érzelmű németajkú lakosságára mondtak mély hatást 

keltő pohárköszöntőket. Az ünnepélyről a kormányzónak üdvözlő táviratot 

küldtek. Különös dicséretet érdemel Muth Henrik községi főjegyző, aki 

szép példáját mutatta meg annak, hogy egy német anyanyelvű községet 

hogyan lehet hazafias szellemben vezetni, de elismerés illeti a nyelvében 

idegen, de érzésében magyar lakosságot is hazafias áldozatkészségéért. 

Megkapó volt a német anyanyelvű nagyszékelyiek dalárdájának éneke, 

amikor a német anyanyelvűek magyarul énekelték, magyar szívvel a »Hiszek egy Istenben« fohászt.” 

Mellékszál a történet kapcsán, hogy az Új Barázda című lapban is megjelent egy korabeli tudósítás. 

Részben a Tolnamegyei Újságot idézi, részben pedig ezt tudhatjuk meg belőle: „Szekszárdról jelentik 

lapunknak: Nagyszékely németajkú község kegyeletes ünnepséggel áldozott az elesett hősöknek. A község 

piacterén monumentális emlékoszlopot állítottak fel, amelynek a napokban volt a leleplezése.” Hogy az 

emlékmű hogyan került át a híradás erejéig a község határában található valamikori piactérre, arra a válasz 

valahol a Szekszárd–Budapest vonalon veszett el. 

Somogyi Sándor szobrászművész műkőből készült alkotásán elöl-hátul egy-egy dombormű látható, az 

obeliszk tetejéről pedig egy turulmadár tekint a parókia irányába. E turul ikertestvérei gubbasztanak a 

diósjenői, a szabadbattyáni, a szomódi és a csikvándi emlékművek 

csúcsán is. Mind közül a nagyszékelyi készült el másodikként. Az 50 

hősi halott neve a monumentum két oldalán került felsorolásra, ezek 

lettek 1990-ben kiegészítve a második világháború áldozatainak 

neveivel. Az emlékmű legutóbb 2019-ben lett felújítva. 

Az első világháború hősi halottainak emlékét gesztenyefasor is 

őrizte a Templom utca (a Rákóczi utcának a köves úttól a templomig 

vezető szakasza) két oldalán. A fák tövébe voltak elhelyezve a 

hatvanas évek végéig azok az oszlopok és emléktáblák, melyek 

hírmondóit ma a templomtól délre eső ligetben találjuk meg. 

Az 1924. évi XIV. törvénycikk alapján „minden esztendő május 

hónapjának utolsó vasárnapját […] a magyar nemzet mindenkor a 

hősi halottak emlékének szenteli”. Így is történt ez 1945-ig, majd a 

rendszerváltás óta újra. A nagyszékelyi emlékmű századik 

születésnapját az idei hősök napján, május 28-án fogjuk 

megünnepelni. Az ünnepség az istentisztelet után, körülbelül 10:20-

or fog kezdődni.            a.b.v. 

WASS ALBERT: GYERTYALÁNG  
/részlet/ 

Emlékszobor. Aranyló nevek rajta: 
mögöttük izzó, vérpiros csaták, 
mögöttük sajgó, megtört életek: 
síró gyermekek és síró anyák… 

(…) 
Testvér, ki alszol ismeretlen sírban, 
s megbékélt arcod nem láttam soha: 

álmodd tovább az elnémultak álmát, 
csöndes Testvérem: halott katona. 



 

 

 

Kedves Gyerekek!  
Idén is nagy szeretettel várunk benneteket gyermeknap alkalmából a nagyszékelyi 

főtéren, ahol – becses társaságotokban – gyermeknapot fogunk 

ülni május 27-én, szombaton. A nektek szánt programok délelőtt 

fél tízkor fognak kezdődni, hétpróbával. Ha szeretnétek 

belepillantani egy kocsmáros vagy egy pék hétköznapjaiba, ha 

szeretnétek megtudni, milyen nehézségekkel küzd meg minden 

nap egy postás vagy egy patkolókovács, ha titokban mindig is érdekelt a vadászat, a 

szabómesterség vagy a vályogvetés, gyertek el szombaton! Amennyiben nemcsak 

kipróbálni szeretnétek a feladatokat, hanem részt venni a versenyben is, érdemes fél 11-

ig bekapcsolódni a játékokba, hogy délig végig tudjatok 

haladni az összes feladaton. A játékokon kívül ebéd és 

fagyi vár rátok, valamint arcfestés.  

Megannyi lelkes nagyobb gyerek és felnőtt segítő 

társaságában vár rátok:  

 a Nagyszékely Községi Önkormányzat és Arany Bea 

 

 

 

  



Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Klubecz Istvánné és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

http://www.nagyszekely.hu/

